

на практике эта функция либо не реализуется , либо частично искажается. Государство ограничивает полномочия торговых предприятий в вопросах самостоятельного формирования цены торговых услуг, законодательно ограничивая их предельными размерами.

В связи с вышеизложенным, на мой взгляд, назрела необходимость пересмотра механизма формирования торговой надбавки.

Торговая надбавка имеет право на самостоятельность существования и должна формироваться под влиянием внешних и внутренних факторов каждым конкретным торговым предприятием.

УДК 657.1

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СТАТИСТИЧЕСКОЙ ОТЧЁТНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ АПК.

Е.А. БАРСУКОВА

Могилевский технологический институт

Могилев, Беларусь.

Ежемесячно промышленные предприятия представляют в органы статистики до 10 форм статотчётов. Существенным недостатком действующих форм государственной статистической отчётности является то, что один и тот же показатель отражается в разных отчётах (в нескольких формах) и в разных ценах. Статистическая отчётность "раздута" до таких пределов, что качественное и достоверное составление отчётов становится затруднительным. Количество форм статистических отчётов должно быть минимальным, а объём показателей - отражать все стороны деятельности предприятия.

Рассмотрим, например, форму 1-П "Срочный отчёт промышленного предприятия по продукции". Показатели этого отчёта характеризуют работу предприятия по производству и реализации (отгрузке) продукции. А из общего объёма отгруженной продукции выделяется продукция, отгруженная на внутренний рынок страны, в страны СНГ, в страны дальнего зарубежья.

Казалось бы, в этом отчёте содержатся все показатели, характеризующие работу предприятия. Но, кроме этого отчёта, Министерством статистики и анализа утверждён отчёт формы 1-продажа "Отчёт о продаже продукции предприятиями-изготовителями". В этом отчёте отражаются те же показатели, что и в форме 1-П, только в разных ценах.

Ежемесячно промышленные предприятия представляют 2 отчёта об экспорте (импорте) товаров, где также отражается количество и стоимость продукции, реализованной за пределы республики (раздельно по каждой

стране, территории назначения) и въезжий на предпринятие: отчёт формы 2 ВЭС "Отчёт об экспорте (импорте) товаров из государствам-членам таможенного союза (Республика Беларусь-Российская Федерация)" и отчёт формы 4 ВЭС "Отчёт об экспорте и импорте товаров по государствам дальнего зарубежья и странам содружества независимых государств (кроме Российской Федерации)". Целесообразно объединить эти 4 формы государственной статистической отчётности в одну, которую можно назвать "Отчёт о производстве и реализации продукции". Это не только сократит количество форм статотчётов, но и уменьшит число показателей, их дублирование в разных отчётах. Всё это позволит обеспечить достоверность отчётных данных, уменьшить ошибки регистрации, облегчит арифметический и логический контроль отчётов, а также значительно упростит государственную статистическую отчётность и облегчит работу лиц, ответственных за составление отчётов.

УДК 657.1

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ И СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЁТА И ОТЧЁТНОСТИ.

Е.А. БАРСУКОВА

Могилевский технологический институт

Могилёв, Беларусь.

Бухгалтерский учёт - сложная для понимания исторически сложившаяся международная система, которая уходит своими корнями в глубокую древность. Бухгалтерский учёт - это единая система в международной экономике, "язык международного бизнеса".

Учётная информация отражает фактическое состояние хозяйственного объекта. Полнота, достоверность и своевременность учётной информации определяют действенность управления производством, способствуют предотвращению принятия неоправданных решений. Это требует постоянного совершенствования методологии бухгалтерского учёта как основного поставщика информации.

Активное участие предприятий во внешнеэкономической деятельности, широкое привлечение иностранного капитала в народное хозяйство, создание свободных экономических зон обусловливают необходимость приведения отечественной практики бухгалтерского учёта в сопоставимость с практикой западных стран с рыночной экономикой. Необходимо создать национальную систему, основанную на международных стандартах.

Чтобы усовершенствовать организацию бухгалтерского учёта, следует повысить его оперативность и аналитичность. Для этого надо упорядочить, унифицировать и стандартизировать процесс документирования с учётом требований автоматизированной обработки на ЭВМ.